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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным казенным учреждением дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа «Старт», в том числе аудит в сфере закупок»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
подпункт 2.2.1.4 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2020 год;

распоряжение Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 16.09.2020 № 66 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия»;

программа проведения контрольного мероприятия, утвержденная председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 16.09.2020;

уведомление Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 16.09.2020 № 225, направленное в адрес начальника управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район и в адрес директора муниципального казенного учреждения дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа «Старт».
2. Предмет контрольного мероприятия:

деятельность муниципального казенного учреждения (действия должностных лиц) по использованию бюджетных средств;

управление и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности.

3. Объекты контрольного мероприятия:

управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район;

муниципальное казенное учреждение дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа «Старт» (далее – Учреждение).

4. Срок проведения контрольного мероприятия:
с 17 сентября по 16 октября 2020 года.
5. Цели контрольного мероприятия:
определение законности, обоснованности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, предназначенных для функционирования муниципального казенного учреждения дополнительного образования детско- юношеская спортивная школа «Старт», предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район.

6. Проверяемый период деятельности:

истекший период 2020 года (по состоянию на 01.09.2020).

Проверка проведена выборочным способом.

7. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее (обобщенная информация):

В нарушение положений Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н (далее – Приказ    № 86н), на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru не публиковались:

решения учредителя о создании учреждения;

учредительные документы (устав) учреждения, в том числе внесенные в них изменения (последняя дата публикации – 17.02.2012, действующий устав утвержден приказом Управления от 18.12.2017 № 1680/01-03).

При проведении анализа устава, утвержденного приказом управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район от 18.12.2017 № 1680/01-03 (далее – Устав), выявлены следующие недостатки:

1. Несмотря на то, что Учреждение, согласно Уставу, является казенным учреждением, в данном документе содержится информация как о бюджетном учреждении.

2. В Уставе содержатся упоминания о плане финансово-хозяйственной деятельности, хотя, исходя из норм статьи 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации, казенное учреждение осуществляет свою финансовую деятельность на основании бюджетной сметы. 

3. Основные виды деятельности Учреждения, отраженные в Уставе, частично соответствуют видам, указанным в части 6 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон об образовании).
4. В пункте 2.2.5 Устава отражено, что финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Казенным учреждением осуществляется в виде субсидий из бюджета муниципального образования Апшеронский район, что противоречит пункту 2 статьи 69.2 и пунктам 2, 5 статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности (с приложением) регистрационный № 02891 от 30.09.2011 серия РО № 030415 (выдана бессрочно) не соответствует требованиям части 5 статьи 108 Федерального закона об образовании. Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует переоформить лицензию на осуществление образовательной деятельности.

Согласно выписке из ЕГРЮЛ в регистрирующий орган предоставлены сведения для внесения в ЕГРЮЛ по видам деятельности, не соответствующим Уставу – деятельность в области спорта (код ОКВЭД 93.1), деятельность в области отдыха и развлечения (код ОКВЭД 93.2). Таким образом, Учреждение осуществляет свою деятельность без регистрации в ЕГРЮЛ, то есть Учреждением не представлены коды ОКВЭД по основным видам деятельности для включения их в государственный реестр.

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 14.25 КоАП РФ.
При проведении проверки муниципального задания на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов выявлено следующее:

Муниципальное задание на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (редакции № 1, 2) содержит в наименовании пункта 4 разделов 1 и 2 части 1 формулировку, не предусмотренную формой, утвержденной приложением № 1 к Положению о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания (далее – Положение), утвержденному постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 25.11.2015 № 1237 - «Предельные цены (тарифы) на оплату муниципальной услуги в случаях, если законодательством Российской Федерации предусмотрено ее оказание на платной основе, либо порядок установления указанных цен (тарифов) в случаях, установленных законодательством Российской Федерации».

В нарушение норм Приказа № 86н Учреждением допущено нарушение сроков размещения на официальном сайте www.bus.gov.ru структурированной информации о государственном (муниципальном) задании на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) и его исполнении, в том числе, в части приложения соответствующих электронных копий документов. Так, муниципальное задание № 1 на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов утверждено 30.12.2019 – информация размещена 17.01.2020 (крайняя дата – 14.01.2020); муниципальное задание № 2 на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов утверждено 28.02.2020 – информация размещена 10.03.2020 (крайняя дата – 06.03.2020). По мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.15.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение порядка формирования государственного (муниципального) задания.
В нарушение пункта 7 Приказа № 86н согласно сведениям, полученным с официального сайта www.bus.gov.ru, в разделе «Документы» Учреждением допущено неполное заполнение информации о государственном (муниципальном) задании и его исполнении (далее – Информация), а именно: в разделах 1 и 2 Информации, опубликованной 17.01.2020, 10.03.2020 не заполнены показатели, характеризующие качество услуги.

При проверке соблюдения порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, доведения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств установлено:

В соответствии с пунктом 15 Приказа № 86н в случае принятия новых документов и (или) внесения изменений в документы, информация из которых была ранее размещена на официальном сайте, учреждение не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документов или внесения изменений в документы, предоставляет через официальный сайт уточненную структурированную информацию об учреждении с приложением соответствующих электронных копий документов.

В нарушение норм Приказа № 86н изменения, внесенные в проверяемом периоде в бюджетную смету Учреждения, в структурированном и электронном виде на официальном сайте www.bus.gov.ru не размещались.

При проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками установлено:

В соответствии с разделом 2 приложения № 1 к постановлению Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2011 года № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость», при составлении счетов-фактур в реквизите «Покупатель» указывается полное или сокращенное наименование покупателя в соответствии с учредительными документами.

В ходе выборочного анализа финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде установлен факт некорректного применения наименования Учреждения в счетах-фактурах, выставленных поставщиками: ООО «Краснодарский учколлектор», ООО «Элти», ООО «Профилактик».

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район к неэффективному расходу Учреждения отнесен штраф, который мог быть направлен на другие статьи расходов, в размере 10 000,00 рублей (по постановлению Роспотребнадзора в Белореченском, Апшеронском районах,     г. Горячий Ключ от 11.03.2020 № 148 по делу об административном правонарушении (нарушение санитарного законодательства, выразившееся в нарушении санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и общественных зданий, сооружений и транспорта, платежное поручение от 07.05.2020 № 16218)).

В пункте 2.2 Порядка учета бюджетных обязательств получателей средств районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений, утвержденного приказом Финансового управления администрации муниципального образования Апшеронский район от 25.03.2019 № 30, установлен срок представления сведений о бюджетных обязательствах в Финансовое управление - не позднее десяти рабочих дней со дня заключения соответствующего муниципального контракта.

Учреждением часть контрактов представлены в МКУ «ЦБУО» позднее 10 рабочих дней с момента заключения контрактов, тем самым нарушен срок постановки на учет бюджетных обязательств.

Исходя из содержания статьи 6 Бюджетного кодекса Российской Федерации лимиты бюджетных обязательств – это объем прав в денежном выражении на принятие казенным учреждением бюджетных обязательств и (или) их исполнение в текущем финансовом году (текущем финансовом году и плановом периоде).

Расходным расписанием от 31.12.2019 № 925/000083/020 лимиты бюджетных обязательств доведены до Учреждения.

По сведениям о плане-графике закупок, отраженных в единой информационной системе в сфере закупок, дата утверждения плана-графика 28.01.2020 (крайняя дата утверждения – 22.01.2020).
В нарушение части 6 статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013          № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) план-график закупок утвержден с нарушением сроков утверждения (более 10 рабочих дней от даты доведения объема прав в денежном выражении).

Частью 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение срока утверждения плана-графика закупок.

В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении контрактов от 03.02.2020 № 26, 27 (ГБУЗ «ЦРБ Апшеронского района») не указано, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

При проверке расходов на оплату труда выявлено следующее:

При оформлении первичного учетного документа «Табель учета использования рабочего времени» (форма 0504421) (далее – Табель) допущена ошибка: в Табелях за проверяемый период графа 20 «Итого дней (часов) явок (неявок) с 1 по 15» не заполнена.

При анализе представленных нормативных и первичных документов по заработной плате выявлено следующее:

1. В пункте 4.11 коллективного договора на период с 29 ноября 2019 года до 29 ноября 2022 года (принят на собрании трудового коллектива 29 ноября 2019 года) (далее – Коллективный договор) указано наименование приложения № 2 к Коллективному договору - «Положение об оплате труда работников МКУДО ДЮСШ «Старт», а также о порядке предоставления работодателем премии и материальной помощи», при этом приложение № 2 к Коллективному договору называется «Положение об оплате труда работников МКУ ДО ДЮСШ «Старт».

2. Своевременно не вносились изменения в Положение об оплате труда работников МКУДО ДЮСШ «Старт» (далее – Положение об оплате труда), а именно: размеры должностных окладов, указанные в штатном расписании Учреждения № 1 от 09.01.2020 и в тарификационном списке работников Учреждения на 01.01.2020, не соответствуют размерам должностных окладов, указанным в Положении об оплате труда.

3. Согласно пункту 2.4 Положения об оплате труда минимальные размеры окладов (должностных окладов) заработной платы и повышающие коэффициенты к окладам (должностным окладам) заработной платы по профессиональным квалификационным группам работников МКУДО ДЮСШ «Старт» отражены в приложении № 2 «Минимальные размеры окладов (должностных окладов) заработной платы по профессиональным квалификационным группам» к Положению об оплате труда работников МКУДО ДЮСШ «Старт». При этом указанное приложение не содержит информацию о повышающих коэффициентах к окладам (должностным окладам) заработной платы по профессиональным квалификационным группам.

4. Исходя из содержания раздела 4 «Порядок и условия установления выплат стимулирующего характера» Положения об оплате труда, установление стимулирующих выплат работникам Учреждения осуществляется на основании решения комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам Учреждения либо по согласованию с ней.

Разделом 2 Положения о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников МКУДО ДЮСШ «Старт», которое является приложением № 4 к Положению по оплате труда, установлено, что решение комиссии оформляется протоколом. На основании протокола комиссии руководитель формирует и утверждает приказ о стимулировании.

При этом во всех приказах Учреждения, устанавливающих стимулирующие выплаты, в преамбуле документа отсутствует ссылка на протокол комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам Учреждения, хотя данный документ является основанием для установления данных выплат.

5. В документах Учреждения некорректно отражено наименование комиссии по распределению стимулирующих выплат:

1) в Положении об оплате труда:

в пунктах 4.5, 4.9 – «комиссия по распределению стимулирующих выплат работникам МКУДО ДЮСШ «Старт»;

в разделе 2 приложения № 4 к Положению об оплате труда – «комиссия»;

в пункте 4.2 раздела 2 приложения № 4 к Положению об оплате труда – «комиссия по распределению стимулирующих выплат работникам»;

2) в наименовании протоколов заседания комиссии – «протокол о распределении стимулирующих выплат работникам МКУ ДО ДЮСШ «Старт»», при этом в данном наименовании полностью отсутствует указание на то, что это протокол комиссии;

3) в приказе Учреждения от 03.09.2018 № 80/1 - как в наименовании приказа, так и по тексту приказа – «комиссия по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда работников ДЮСШ «Старт», при этом сокращенное наименование Учреждения указано некорректно – согласно Уставу сокращенное наименование Учреждения «МКУДО ДЮСШ «Старт».

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует привести наименование комиссии во всех документах Учреждения к единообразию.

6. Согласно пункту 4.5 Положения об оплате труда предусмотрено установление работникам следующих выплат стимулирующего характера: надбавка за интенсивность и высокие результаты работы, надбавка за стаж непрерывной работы, выслугу лет, выплаты за качество выполняемой работы, премиальные выплаты по итогам работы.

Пунктом 4.13 Положения об оплате труда установлено, что выплаты стимулирующего характера устанавливаются работнику с учетом показателей и критериев оценки эффективности труда работников (далее – показатели эффективности), включая механизм увязки размера оплаты труда работников Учреждения с конкретными показателями качества и количества оказываемых услуг (выполняемых работ).

При этом:

1) надбавка за стаж непрерывной работы, выслугу лет устанавливается в зависимости от общего количества лет, проработанных в учреждениях образования (пункт 4.7 Положения об оплате труда);

2) премия по итогам работы выплачивается с целью поощрения работников за общие результаты труда по итогам работы Учреждения (пункт 4.10 Положения об оплате труда);

3) премия за качество выполняемых работ выплачивается единовременно в размере 2 окладов при выполнении условий, указанных в пункте 4.11 Положения об оплате труда (поощрение Президентом Российской Федерации, присвоение почетных званий, награждение орденами и т.д.).

Из вышесказанного следует, что по показателям эффективности может быть установлена только выплата за интенсивность и высокие результаты работы.

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует устранить вышеуказанные замечания и недоработки в нормативных документах Учреждения, а также повысить качество составления приказов Учреждения.

В результате проведенной в Учреждении выборочной проверки имущества, находящегося на балансе Учреждения, выявлено следующее:

1. Согласно инвентарной карточке учета нефинансовых активов № 4064 в составе объекта «Компьютер в сборе» (инвентарный номер 110104000001) отражены клавиатура А4 КВ-720620D и мышь, при этом на данных элементах отсутствуют инвентарные номера, что является нарушением абзаца 4 пункта 46 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». 

При проведении проверки был выявлен сложный объект «Моноблок Lenovo белый», который, со слов директора Учреждения и ведущего специалиста МКУ «ЦБУО», включает в себя обособленные элементы клавиатуру и мышь компьютерную, инвентарные номера на данных элементах отсутствуют. При этом в инвентарной карточке учета нефинансовых активов  № 11 в составе объекта «Моноблок Lenovo белый» (инвентарный номер 110134000001) обособленные элементы не отражены.

2. При осмотре имущества Учреждения выявлено, что на некоторых объектах основных средств инвентарные номера стерты в процессе эксплуатации (нечетко прописан инвентарный номер).

3. Выявлены излишки имущества, которые необходимо принять к бухгалтерскому учету. Излишки оприходованы в ходе контрольного мероприятия.
8. Возражения и замечания начальника управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район, директора Учреждения на результаты контрольного мероприятия не поступали.
9. Выводы:

1. Отдельные положения Устава требуют приведения их в соответствие с нормами действующего законодательства.
2. Учреждением должным образом не осуществляется работа по размещению в установленном порядке информации об Учреждении на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru, в том числе в части корректного ее отражения. Нарушен порядок формирования муниципального задания.
3. Лицензия на право ведения образовательной деятельности требует переоформления с целью приведения в соответствие с требованиями части 5 статьи 108 Федерального закона об образовании.
4.  Необходима регистрация в ЕГРЮЛ основного вида деятельности Учреждения в установленном порядке.
5. На официальном сайте www.bus.gov.ru, в разделе «Документы» Учреждением допущено неполное заполнение информации о государственном (муниципальном) задании и его исполнении.

6. Не осуществлялось размещение на официальном сайте www.bus.gov.ru (в структурированном и электронном виде) изменений, внесенных в проверяемом периоде в бюджетную смету Учреждения.
7. Обнаружен факт принятия к бухгалтерскому учету первичных учетных документов, содержащих некорректное наименование Учреждения.

8. Выявлены неэффективные расходы Учреждения в размере 10 000,00 рублей.
9. Обнаружено нарушение сроков постановки на учет бюджетных обязательств.

10. Муниципальные контракты (договоры) заключены Учреждением в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. Потенциальной экономии бюджетных средств не достигнуто. Выявлены нарушения норм Федерального закона № 44-ФЗ.

11. При подготовке первичных документов Учреждения по заработной плате допущены недоработки.
12. В нормативных документах Учреждения (Коллективный договор, Положение об оплате труда) обнаружены разночтения и ряд существенных недоработок.
13. Учреждением допущены нарушения порядка учета основных средств.
10. Предложения (рекомендации):

1. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия главе муниципального образования Апшеронский район.
2. Направить Отчет о результатах контрольного мероприятия председателю Совета муниципального образования Апшеронский район.
3. В адрес руководителей объектов контрольного мероприятия внести представление о принятии мер по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, возмещению причиненного ущерба муниципальному образованию, привлечению к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях, усилению контроля.

